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Détermination de la population

Volume de la maille élémentaire: a a été déterminé sur la simulation minusc (cristal
de Halite (en bas de l’écran)
V=a3=(5,64x10-10)3=1,794x10-28m3

Masse de la la maille élémentaire :
1 maille contient 4 Ions Na+ et 4 Ions Cl- dont on connaît la masse molaire (en g)
d’après le tabeau périodique des éléments
 
m=4x(Mna+Mcl)=4/(6,02x1023)(23g/mol+35,5g/mol)
m=3,887x10-22g/maille

Calcul de la masse volumique :

ρ=m/V=2,166x106g/m3= 2,166g/cm3    (Dans 1m3 il y a 106cm3)

Cette valeur est proche de la valeur de référence (masse molaire du chlore 
35,4g/mol)
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Calcul de la compacité

Volume de la maille élémentaire:

V=a3=(5,64x10-10)3=1,794x10-28m3

Calcul du volume d'un ion chlorure 

(r=181pm=181x10-12m) trouvé sur le site « elementschimiques.com »

VCl-=4/3xπxr3=2,48x10-29m3

Calcul du volume d'un ion Sodium 
(r=102pm=102x10-12m)trouvé sur le site « elementschimiques.com »

VNa+=4/3xπxr3=4,44x10-30 m3

Volume occupé dans la maille
Dans 1 maille il y a 4 Cl- et 4 Na+, on en déduit le volume occupé :
Voccupé=VCl-

3+VNa+=m3=2,48x10-29+ 4,44x10-30=2,92x10-29m3

Compacité
Si on rapporte le volume occupé au volume de la maille, on obtient la 
compacité de la maille :

Compacité=Voccupé/V maille =65%

   


